

ДЕКАБРЬ

23

ЧЕТВЕРГ  
1937 год.  
№ 101.  
ЦЕНА 5 КОПЕК

# Стахановец

Орган парткома,  
РК союза  
и заводоуправления  
завода № 402  
Выходит 12 раз в месяц

## СТАХАНОВЦЫ МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИЗЫВАЮТ К ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ 1938 ГОДА И ОБЪЯВЛЯЮТ ЯНВАРЬ СТАЛИНСКИМ МЕСЯЦЕМ СТАХАНОВСКИХ РЕКОРДОВ

### СТАХАНОВСКАЯ ВСТРЕЧА ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Выборы в Верховный Совет СССР явились подлинным всенародным праздником. Исторический день выборов трудящиеся советской страны встретили невиданным подъемом, политической и производственной активностью. Ярким выражением этого явилась проведение по инициативе рабочих Сталинского района Москвы сталинская декада стахановских рекордов, во время которой тысячи стахановцев столицы показали замечательные образцы большевистской работы.

17 декабря состоялось собрание стахановцев предприятий Москвы и Московской области, посвященное обсуждению итогов сталинской декады стахановских рекордов и задач промышленности на 1938 год.

Стахановцы Москвы и Московской области с большим подъемом приняли обращение ко всем работникам промышленности и транспорта, призывая их вступить в новый хозяйственный год, объявив январь сталинским месяцем стахановских рекордов.

„Мы призываем вас...“ — говорится

в обращении, — еще выше поднять знамя социалистического соревнования фабрик, заводов, шахт, рудников, паровозных депо и железнодорожных станций, развернуть стахановское движение вширь и вглубь и по-большевистски бороться за почетное звание передовых, за высокие отличные красные знамена, за звание отличников социалистического соревнования.

Мы призываем вас еще выше поднять революционную большевистскую бдительность, беспощадно разоблачать и уничтожать зачатки врагов народа — троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских наместов японо-пемецкого фашизма.

Мы призываем вас еще теснее сплотиться вокруг нашей родной коммунистической партии, вокруг нашего мудрого вождя и учителя, великого Сталина.

Мы призываем вас крепить нерушимое моральное и политическое единство советского народа и непоколебимый блок коммунистов и беспартийных“.

(ТАСС).

### СОБРАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ФАБРИК И ЗАВОДОВ МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

КО ВСЕМ СТАХАНОВЦАМ, РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

Обращение стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области

Дорогие товарищи! Советский народ на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции избрал 12 декабря Верховный Совет СССР.

Блок коммунистов и беспартийных, могучий, непоколебимый Сталинский блок, одержал блестящую победу. Кандидаты, выставленные в Верховный орган Советского Союза избирательным блоком партии большевиков и беспартийных, избраны повсеместно. Свыше 90 миллионов избирателей, государя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировали этим сплоченность советского народа вокруг партии большевиков, свое безграничное доверие и преданность партии Ленина—Сталина, свою любовь и преданность великому Сталину.

Под великим знаменем Ленина — Сталина трудящиеся нашей родины уверенно идут вперед к новым победам коммунизма, ибо они знают, что их ведет великий гений трудящегося человечества товарищ Сталин, под руководством которого наша страна стала могучей социалистической державой, страной победившего социализма, страной счастья и радости, страной развернутой социалистической демократии.

Наша родина-мать—единственная страна в мире, не знающая ужасов безработицы. Безработица ликвидирована навеки и се бедствий никогда не узнает граждан нашей страны социализма. Колхозной страной навеки ликвидирован нищету в деревне и обеспечена колхозному крестьянству счастливую, зажиточную жизнь.

Партия Ленина—Сталина и Советская власть обеспечили трудящимся нашей родины право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспечение старости, золотыми словами записанные в Сталинской Конституции.

Сталинский Центральный Комитет партии и Советское правительство неустойно заботится о повышении благосостояния работников и трудовой интеллигенции.

Мы работаем на себя, и потому нам труд радостен. Мы знаем, что чем больше мы выработаем продукции, чем больший урожай мы получим с наших колхозных и совхозных полей, тем могущественнее будет наше отечество, тем лучше и больше мы будем жить.

Советский народ с восторженной силой продемонстрировал свое величайшее могущество, свое

несокрушимое моральное и политическое единство, свою боевую готовность бороться за дальнейшее укрепление своей родины, за новые победы коммунизма, под руководством партии Ленина—Сталина, под руководством великого Сталина.

Выборы в Верховный Совет явились подлинным всенародным праздником. Этот исторический день трудящиеся, рабочие, ударники и стахановцы предприятий Москвы и Московской области встретили невиданным подъемом политической и производственной активности. Выражением этой производственной и политической активности явилась проведенная по инициативе рабочих Сталинского района столицы сталинская декада стахановских рекордов.

В дни этой декады тысячи сталинских питомцев—стахановцев, планых патриотов нашей социалистической родины, показали замечательные образцы большевистской борьбы за высокую производительность труда, показали образцы социалистического отношения к труду, показали, на какие героические подвиги способны люди, овладевшие техникой, люди, горячо любящие свою родину, люди, высоко несущие знамя Ленина—Сталина. Деятель Комсомола Советского Союза фрезеровщик станкозавода им. Серго Орджоникидзе тов. Гудов в дни сталинской декады установил блестящий рекорд, выработав за одну смену 45,8 норм.

Соревнующийся с ним фрезеровщик завода „Красный пролетарий“ тов. Царев, работая газовскими методами, перекрал этот рекорд, вываляв за смену 58 норм.

За дни сталинской декады на предприятиях г. Москвы и Московской области выросли новые выдающиеся мастера высокой производительности труда.

Тов. Панфилова, стахановка Турбинского чулочной фабрики, дала за смену 1.140 пар чулок, превзойдя американских чумок, и установила мировой рекорд.

Фрезеровщик завода „Красный Фрезерщик“ тов. Миропов выработал за смену 46 норм.

Точильщик резцов Подольского механического завода Аппямов выполнил за смену 17 норм.

Комсомолец Митинского машиностроительного завода тов. Крац выполнил за смену 18,3 нормы.

Стахановцы завода им. Горьбунова тт. Лукьяновский и Никитин выполнили в одну смену месячное задание.

Стадар завод „Серп и молот“ тов. Дронников снял 11 тонн стали с квадратного метра пода печи.

На заводах Москвы и области стало развиваться знаменное движение пятисотников и тысячников, движение стахановцев, выполняющих свои нормы на 500 и 1.000 процентов.

На Коломенском заводе им. Куйбышева 304 стахановца в дни сталинской декады выполнили свои нормы свыше чем на 500 проц.

На заводе им. Лепсе в дни сталинской декады было установлено 690 рекордов. 180 рабочих этого завода выполнили свои нормы от 300 до 1.180 проц.

Таких примеров много. Они есть на автозаводе им. Сталина, на проекторном заводе им. Кагановича на электростанции им. Куйбышева, на станкостроительном заводе „Комсомолец“ на Подольском механическом заводе и многих других предприятиях.

На сотнях предприятий рабочие, ранее не выполнявшие нормы, теперь стали их выполнять. Увеличились ряды ударников, превысивших нормы на 120—150 проц.

В дни достижения сталинской декады, все установленные рекорды являются ярким свидетельством неограниченных возможностей подъема производительности труда и огромных резервов нашей социалистической промышленности, использование которых является важнейшей задачей хозяйственников, инженеров, рабочих, стахановцев.

Задача состоит в том, чтобы закрепить достигнутый в сталинскую декаду уровень производительности.

Задача состоит в том, чтобы высокую производительность отдельных стахановцев перенести на бригады, на цеха.

Задача состоит в том, чтобы систематически распространять и внедрять опыт передовиков, создавая условия, способствующие этому.

Товарищи, наша страна завершает славную вторую сталинскую пятилетку и вступает в первый год третьей пятилетки.

Начиная нового хозяйственного года мы обращаемся к вам, товарищи рабочие, работницы, стахановцы, инженеры и хозяйственники, с призывом успешно завершить выполнение государственного плана текущего года, образованного подготовлены к осуществлению плана промышленного производства в 1938 г.—в первом году третьей сталинской пятилетки.

Мы призываем вас показать в 1938 г. блестящие образцы социалистического труда.

Мы призываем вас сделать 1938 год годом нового, мощного социалистического соревнования и стахановского движения, годом наивысших показателей производительности труда.

Мы призываем вас вступить в новый хозяйственный год, объявив январь 1938 г. сталинским месяцем стахановских рекордов, показав в этот месяц образцы социалистической организованности и большевистского товарищества, показав умение работать равномерно, без перебоев и штурмовщины.

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ОБРАЩЕНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ФАБРИК И ЗАВОДОВ МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ОКОНЧАНИЕ)

Мы призываем вас еще чаще подвигать знания социалистического соревнования фабрик, заводов, шахт, рудников, паровозных депо и железнодорожных станций, развернуть стхановское движение шире и глубже и по-большевистски бороться за почетное звание передовых, за переходящие красные знамена, за звание отличников социалистического соревнования.

Мы призываем вас еще выше поднять революционную большевистскую бдительность, беспощадно разоблачать и уничтожать заклятых врагов народа—троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских наймитов японо-немецкого фашизма.

Мы призываем вас еще теснее сплотиться вокруг нашей родной коммунистической партии, вокруг нашего мудрого вождя и учителя, великого Сталина.

Мы призываем вас крепить неустойчивое моральное и политическое единство советского народа и непобедимый блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует могучее стхановское движение!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

## Достоин встретим сталинский месяц стхановских рекордов

Предложение стхановцев Москвы и Московской области—объявить январь 1938 года сталинским месяцем стхановских рекордов и этим начать новый производственный год—с энтузиазмом встречено на предприятиях советской страны.

О большом подъеме обращения московских стхановцев обсуждалось на фабриках и заводах Харькова. Решения собраний—дружью поддержать почти москвичей.

На тракторном заводе имени Орджоникидзе стхановцы, начальни-

ки цехов и мастера берут на себя конкретные обязательства. Отдельные бригады, пролеты, стхановцы заключают между собой социалистические договоры.

В ответ на обращение стхановцев Москвы и Московской области рабочие Ленинградского завода «Большевик» резко повсильки производительности труда. 19 декабря сотни рабочих заводу выполнили нормы больше, чем на 200 процентов.

(ТАСС).

## РАБОТА БРИГАД

На митингах, проходивших 15 декабря по всем заводам, фабрикам, ИТР и служащие завода № 42 в резолюциях вольно на себя взяли обязательства продать сталинскую декаду стхановских рекордов до 1 января 1938 года.

В первую сталинскую декаду стхановских рекордов лучшие бригады металлозаста дали показатели; бригада Скобина выполнила

план на 338 процентов, бригада Жилиева—на 298 проц., бригада Родина—на 258 проц., бригада Гршина—на 252 проц.

Нельзя забыть лучшие бригады Водоканалы и во вторую декаду. Бригады землекопов выполнили план: Денежника—на 269 проц., Мамыкина—231,5 проц., бригада плотников Самойлова выполнили план на 201,4 проц.

## СТЕРЕТЬ ГАДОВ С ЛИЦА ЗЕМЛИ

Приворот по делу шпионов—либерсантов, Карманова, Эзера и других подлых наймитов фашистских контрразведок—правильный. Да, гад гадов, надо беспощадно, жечь кланьями железом всех их последышей, всех тех, кто хотя бы частично был замешан в их делах, гадать в три штыря во всех организациях.

Я, приветствую приворот суда по делу подлых наймитов фашистских контрразведок и еще раз

повторяю: давить их, гадов, беспощадно, уничтожить все корни и отростки этого подлого отродья. На советской земле нет, и не будет места всем тем, кто хочет повернуть колесо истории вспять, кто хочет у нас восстановить проклятое прошлое. Никогда этому не бывать! Пушай об этом твердо запомнят фашистские немцы.

В. Савельев.

Зав. радиоузлом завода № 402.

## ПРИГОВОР СУДА ПРИВЕТСТВУЮ

Я приветствую суд, приговоривший к расстрелу гадок фашистско-немецких шпионов, протравливающих свои подлые руки к левой промышленности, в лице заклятых врагов народа Карманова, Борисова и других.

Я не могу выразить, как одобрять этот приговор. Враги народа хотели ввести в нашей славной советской стране—СССР, реставрацию капитализма. Они принимали все меры, чтобы вызвать ненависть среди рабочих и колхозников к партии и советской власти.

Пусть гадки знают, что трудящиеся нашей страны не дадут пропустить в наше народное хозяйство подлые гадкие руки. Пусть знают гадулки, японеро-манские шпионы и иудышка-Троцкий, что наши славные наркомундельцы, под руководством стойко-

го борца, преданного делу партии Ленина—Сталина, — Н. И. Ежова не дадут даже думать о подлых делах. И кто только посмеем противиться свое гадкое подлому своему рыло—мы, все трудящиеся нашей советской страны дадим беспощадный отпор. Смерть изменникам родины!

Мы еще больше сплотимся вокруг дела Ленина—Сталина, вокруг славных чекистов. Мы будем разоблачать врагов народа, подлых наймитов фашизма. Пусть наши враги знают, что наша страна непобедима.

Да здравствует великое непобедимое знамя Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь всего трудящегося человечества, любимый И. В. Сталин!

Ворожков.

## На партийные темы

# С КОМСОМольского СОБРАНИЯ

17 декабря на комсомольском собрании обсуждался итог 2-го пленума Обкома и Горкома ВЛКСМ. Выступавший член Б. Горкома Т. Афанасов говорил о разоблачении врагов народа в Горкоме.

— На втором пленуме отвечали из членов Горкома: Шагин, Горчаков, Бяков, Анкудинов за связь с врагами народа Ивановым, Котурниковым и другими. Выступавшие т. т. Михайлов, Щеголихин, Попов, Кипов, Славин отмечали недостатки в работе секретаря комитета Ленина: все они говорили о том, что Ленин не терпел критики в его работе, зажимал самокритику, не принимал мер по неоднократным сигналам о вражеской работе на отдельных участках.

В связи с выступлением тов. Грановский отмечал слабую работу политшкол. Слабая уверенность, неосознание занятий, недисциплинированность некоторых комсомольцев—все это явилось результатом руководства комитета, который своевременно не принимал меры и не обращал достоящего внимания на этот явившийся участок—политическое воспитание комсомольцев.

Комсорг лесного отдела т. Овсянников говорил о том, что Ленин мало помогал комсоргам и группам, он ни разу не бывал на производстве, не интересовался как работают комсомольцы, какие у них недостатки. Ленину были даны сигналы о вредительской работе в комсомольстве. Ленину было мало известно об этих фактах, мер никаких не принял, и вредители продолжают оставаться на работе.

Выступивший тов. Акинта говорил, что комитет комсомола не отличивался перед комсомольцами, массовая работа с беспартийной молодежью не велась, физкультурная и освашивающаяся кружки работали плохо, стхановское движение среди молодежи не уделялось внимания; комитет комсомола не выявлял, не знал и не воспитывал стхановцев—комсомольцев.

Михин зам. секретаря комитета, не оправдал доверия. Работая с секретариатом и Лениным он плохо боролся с врагами народа, слабо реагировал на сигналы комсомольцев о вредительстве на отдельных участках и строях.

В комитете комсомола работал так-же Меленцев, который оказался сыном кулака.

Вместо того, чтобы втягивать Молодцев в комсомол, Ленин держал у себя неразобранными заявления о приеме в комсомол по 3 месяца, в результате накопилось до 100 заявлений.

Ленин, зная о безобразиях на Гидрострое № 3 (начальник Комиссии) и на рефугере «С. Орденшик»—мер к устранению никаких не принимал.

Дюбленко, работающий в отделении кадров, увольняя за завода вредителей дает им справки «по собственному желанию» или «по сокращению штатов».

Тов. Битюков говорил, что Ленин давал распоряжения и задания со своего кабинета, но никогда их не проверял. Собрания назначались в один день несколько из-за чего срывались.

Тов. Семкова говорила, что Ленин не помогал в укомплектовании школ, по его вине даже были срывы занятий, например 15 декабря дает распоряжение тек. секретарю сообщить об отмене политшколы, через некоторое время снова дает распоряжение о том, что занятия состоятся. В результате чего многие на политшколы не явились.

Работавший в Архангельском райкоме комсомола, вместе с врагами народа Руах, здесь имел тесную связь с Лениным и врагом Ленинским. Руаху автор не заслуживает политического доверия. Комсомольская организация должна рассмотреть вопрос о его пребывании в рядах ВЛКСМ. Выскреты факты на комсомольском активе о безобразиях Вакрамева прошли безнаказано благодаря врагу народа Щеголихина.

Работавший вторым секретарем комитета комсомола Шестаков скрыл свое прошлое от комсомольской организации, нужно поставить вопрос о его пребывании в рядах ВЛКСМ. За связь с врагом народа Щеголихиным и за восхваление его, за плохое руководство комсомольской организацией секретаря комитета и членов комитета ВЛКСМ отстранен. Секретарь комитета комсомола избран членом комитета тов. Щеголовский.

А. З.

## В ГИДРОСТРОЕ № 1 ДЕКАДНИК СОРВАН

Сталинская декада стхановских рекордов показывает нам, что в ГД—1 орудует враг народа. За весь декадник ни один из основных объектов работы строя не работает.

Поток поступления бетона в 250 куб. за сутки, оказался только обещанием начальники строя Корейца, стхановцы по проекту просят прибавить ордена бетона, или в лучшем случае использовать на побочных работах.

Жданю жаванье декадника свавоем, дивные работы на конрах лишь только потому, что подопропные и парированные трубы не утеплены, что и приводит строя не только до сих пор к работе в зим-

них условиях, и только сейчас свавоем поставлены на подготовительные работы для отепления труб и повода воды.

Безответственность за ремонт экскаватора во стороны старшего механика Головачева и безответственность Трофимова, привели к тому, что экскаватор на 1-е декабря выведен совершенно из строя и сейчас экскаватор стоит.

Так выглядит работа Гидростроя № 1. Гидростроители не должны присутствовать в хвосте по заводу и мириться с существующим положением, должны немедленно сделать поворот в работе и дать наилучшие показатели в работе.

А. Димин.

## Будем помогать работникам НКВД в борьбе со шпионажем, вредительством и диверсиями

20 декабря во всех цехах строительства завода № 402 состоялись митинги рабочих, ИТР и служащих. Собравшиеся с огромным рвением отметили знаменательную дату—двадцатилетие ВЧК—ГПУ—НКВД.

На митингах единодушно приняты резолюции, в которых трудящиеся приветствуют свою ованную славою советскую разведку и ее боевого руководителя Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. П. И. Ежова.

В резолюциях трулящиеся приветствуют приговор суда о признании высшей меры наказания—расстрела и право—троцкистской организации вредителей, орудовавшей в нашей области, возглавляемой врагом народа Ивановым, Контюрным, Кармановым и др.

### РЕЗОЛЮЦИЯ, ПРИНЯТАЯ НА МИТИНГАХ РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ ЗАВОДА № 402

Заслушав сообщение о 20-летию ВЧК—ОГПУ—НКВД мы, рабочие завода № 402 горячо приветствуем работников и бойцов НКВД, честно и самоотверженно выполняющих свой долг перед советским народом в борьбе со всеми врагами народа, шпионами, диверсантами, троцкистско-бухаржинско—рыковской сворой наймитов и изменников.

НКВД руководимый соратником великого Сталина, секретарем ЦК ВКП(б) тов. П. И. Ежовым, борется за ограждение социализма, на страже Сталинской Конституции, руководимый сталинским народом П. И. Ежовым.

ЖВД выкорчевывает и уничтожает агентов фашистских разведок, заклятых врагов народа, троцкистско-зюновских, бухаржинско-рыковских шпионов, предателей и убийц. Мы понимаем, что сила советской разведки состоит в том, что ею руководит партия Ленина—Сталина, что НКВД тесно связан с традициями нашей страны. Мы обещаем нашему славному НКВД повседневно помогать, ра-

зоблачать и вреде беспощадно карауя всех, кто покушается и будет покушаться на завоеванный в боях социализм, врагам социализма не дадим житья на советской земле.

Мы с чувством великой радости одобряем приговор пролетарского суда о признании высшей меры наказания—расстрела, к право—троцкистской ганде, орудовавшей в нашей Архангельской области, возглавляющейся врагами народа Ивановым, Контюрным, Кармановым и другими мерзавцами.

Мы еще теснее солидаризуемся вокруг непобедимого знамени Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, для великой победы коммунизма во всем мире.

Да здравствует верный страж пролетарской революции, славный и закаленный в боях НКВД!

Да здравствует верный соратник Сталина—генеральный комиссар государственной безопасности—П. И. Ежов!

Да здравствует великая непобедимая партия Ленина—Сталина и ее великий любимый Сталин!

## ДЕЛА В ЛЕСНОМ ОТДЕЛЕ

Приказом по управлению строительства завода № 402, с целью лучшей организации работы и повышения лесным хозяйством, в целом переданы лесному отделу все имеющиеся шапозрезные заводы и деревокомбинат.

Какова же работа Лесного отдела? Вот примеры работ отдельных заводов:

Шапозавод № 1, Ягры, (директор Ермолин). Несмотря на многочисленность работ, выпускает браков до 50 процентов, систематически портится ценнейшая древесина и разстраиваются государственные деньги.

Шапозаводы Кульма и Солаз, после дательной и безобразной порчи древесины совсем прекратили свою работу, но полностью содержат административно-технический аппарат, так сказать, «про запас».

Лесозавод № 1 (директор Бункин) работает из рук вон плохо, брак 25—30 процентов является систематическим.

Лесозавод № 2 (директор Третьяков), имея целиком новое оборудование должен по его оборудованию, мощности и программным задачам, стать основным поставщиком качественного бруса и других пиломатериалов всем строящимся заводам № 402. Однако этот завод при олпоргтехническом руководстве директора Третьякова систематически не выполняет плана, имеет худшие качественные показатели, давая свыше 50 процентов брака за отдельные смены.

Безобразно организована работа бирж круглого леса: выкатка произведена прямо вредительски, штабеля накатаны без надлежащей сортировки в силу чего выборка нужных сортов леса для отправки заводам и остроам порождает огромные трудности, излишнюю затрату рабочей силы и излишне большое расхождение государственных средств.

Кроме того, этих государственных владельцев зима асталя вышло. Благодаря своей спячке они на достояние в реке Сума вморозили 43 тысячи кубометров древесины не организован вовремя выкатки, сейчас выкалывают по одному бревну. До сих пор значительное количество ценной древесины является в разбросанном виде по биржам и берегам. Даже здесь, на бирже, у ранее израсходованных штабелей, в головках оставлена лучшая древесина вморозена, головки во время не заломлены. Сейчас же достают трактором, по одному—два бревна.

На основных участках выкатки леса трактора не работают—все это грозит срывом обеспеченности лесом строем завода.

Такая безобразная работа заводов и бирж, говорящая о прямых фактах вредительства, проходит на глазах и непосредственным руководством Лесного отдела, сотрудниками и руководителями которого бывают на заводах и биржах, но реальных мер к устранению творящихся безобразий не принимают.

Странно поведение самого начальника Лесного отдела Скорморохова и его заместителя Пиньковского, которые не могут не видеть всех этих безобразий.

Где причина такой плохой работы предприятий Лесного отдела? Эти причины кроются: во-первых, в отсутствии революционной бид-

тельности. Лесной отдел все недостатки в работе обычно обходит и старается дело «упростить», заменив его болтовней о слабой технической оснащенности заводов; во-вторых, отсутствием критики провалов руководителей отдельных участков работ на заводах; в-третьих, отрыве от рабочих масс как руководителей заводов и бирж, так и самого Лесного отдела. Не доводится до сведения и не подвергается критике рабочих масс стахановцев не только отдельные неполадки в работе предприятий отдела, а даже и полное банкротство и развал предприятия. (Пример: за развал работы, огромное перерасходование и разворование государственных средств, за срыв подготовительных работ по организации сталинского декадника стахановских рекордов, целая папка работников шапозавода Кульма, во главе с директором Зобовым снята с работы, но среди рабочей массы это решение не популяризовалось, критике рабочих деятельности этого вредительского бюджета не подвергнута, массы вокруг этих безобразий не мобилизованы. Хуже того, снятый Зобов, спокойнейшим приказом Скорморохова назначен на базе ответственного участка заместителем начальника бирж круглого леса, несмотря на то что бездельность Зобова на этом участке работы лесной отдел выдвигает в первой половине 1937 года. Четвертая причина—это полное отсутствие технической учебы и последовательной практике оозыва производственных союзов с рабочими и т. д.

Пятая—нет большинства правильного и руководства в наивертывании стахановского движения, а наборот торжест развертывание стахановского декадника стахановских рекордов, а также и в настоящее время, рабочие несут установленные нормы выделенные на их участках (это особенно имеет место на биржах), но в одном предприятии Лесного отдела нет доски показателей соревнующихся бригад. Хуже того, по всем заводам лесного отдела поширятся бракодельство, путем оплаты технического брака, наравне с нормальной выработкой продукции, не принимая во внимание причины, порождающие выпуск брака.

Такое состояние работы Лесного отдела и всех его предприятий дальше не может быть терпимо. Нужно повернуть мозги руководителей Лесного отдела а сторону стоящих перед ними огромных задач, вытравить из руководства предприятия маюловров, скучающих и неопытности ступенчатых на предприятия обязательных заданий, убрать вредителей и проходимцев, орудовавших на предприятиях Лесного отдела, а приближая массы рабочих на большинствою борьбу за подачу нужного количества добротнейшей древесины, круглого леса и пиломатериалов, своевременно всем строем.

При правильном руководстве предприятиями, замене проходивцев и вредителей работниками желающими работать коллектив рабочих, ИТР и служащих Лесного отдела может и должен выжить все свои предприятия в число передовых участков строительства нашего завода.

Заодской.

## ОБЕСПЕЧИТЬ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ РАБОТУ БЕТОННОГО ЗАВОДА

Полутрехмесячная работа бетонного завода показала, что как в проектировании, так и особенно в строительстве имеют место серьезные упущения. Мощности завода проектирована недостаточной, что отвлечет работу бетонного завода от берега. Несвоевременное окончание строительства цементных складов не дало возможности иметь месячный запас цемента.

Неравномерная подача цемента и недостаточная емкость складов привели к тому, что цемент пудрится в производстве до получения результатов всех испытаний высокого качества. Не проведение всех водных испытаний является серьезным нарушением технической нормы.

Завод был пущен в середине октября совершенно неподготовленным к зиме. Не был подготовлен пологров воды и инертных материалов. Завод работала лишь благодаря тому, что запоздала зима.

Только сейчас произведены оборудование постройке инертных материалов, пользуются тем, что старания завод из-за отсутствия камня. При наличии камня все равно работы завода был-от, ввиду необходимости дооборудования его.

Все эти факты говорят о том, что со стороны руководителей строительства нет заботы о бесперебойной и планомерной работе бетонного завода.

Мы считаем необходимым привести следующие мероприятия:

1. Необходимо обеспечить бесперебойную доставку цемента и пускать его в производство после полного проведения испытаний;

2. Ускорить строительство цементных складов;

3. Необходимо принять срочные меры к быстрейшему окончанию отапливания бетонного завода и строительства бункеров подогрева инертных материалов.

Инженеры: *Веледницкий, Толмачев, Никхасик.*

## О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Постановление Президиума ЦИК Союза СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 12 января 1938 года в г. Москве.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР—

М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР—

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
19 декабря 1937 года.

## Шота Руставели

24 декабря 1937 года народы Советского Союза отмечают 550-летие со дня рождения Шота Руставели — величайшего национального поэта Грузии, создателя грузинского литературного языка, творца бессмертной героической поэмы «Витязь в тигровой шкуре».

О том, кто такой Шота Руставели, где и когда он жил, можно судить лишь по легендам, которые рассказывают в Грузии народные поэты. Точные биографические данные о Руставели не сохранились. Легенды повествуют, что Шота родился в грузинском селении Руставели, в богатой семье. Отец Руставели в день рождения сына был отравлен враждовавшими с ним местными феодалами. Мальчик воспитывался у дяди. Когда Шота подросток, дядя отправил его учиться в Грецию, откуда он возвратился на родину в расцвете творческих сил молодости и таланта.

Огромное поэтическое дарование Руставели вскоре принесло ему громкую славу.

Легенды рассказывают, что позже Руставели вынужден был бежать из родной страны, преследуемый властительницей Грузии царицей Тамарой, оскорбленной тем, что Шота отверг ее любовь. Умер Шота в Иерусалиме, в глубокой старости.

В течение многих веков гениальное произведение Руставели, поэма «Витязь в тигровой шкуре» передавалось из уст в уста, переписывалось от руки.

Содержание поэмы несложно: волеюлюбивая армянская военачальница Автандил «солдатецкая Тинатин» посылает его на поиски неизвестного рыцаря в тигровой шкуре. Витязь оказывается индийским князем Тарнелем, разлученным со своей любимой Нестан-Дареджан, индийской царевны, похищенной полулюдыми — полуволюбынками — каждами. В кровопролитном бою Тарнель, Автандил с помощью еще одного верного друга освобождают Нестан. Поэма заканчивается торжеством любви и дружбы героев.

Верность любви, верность своему долгу, родичам — вот что ввел Руставели в своей бессмертной по-

эме, проникнутой огромной любовью к народу, к жизни. Поэма Руставели — это гимн героизма и смелости.

«Славьте тех, кто не сгибает перед спиритом с произволом мира!» — восклицает Руставели. С презрением говорит он о лжи и неискренности, жалком двуличии и трусости: «Презираю человека, в ком предательство и ложь».

«Не пойдю на вероломство с поединителем любимым! Тот не воин, кто в походе запылал, скривив дрожь!».

«Не мужчина и не воин, кто в тылу трещит, жалкий».

«В час решительный он плачет, выдает свой подлый страх».

Своим смелым свободным и передовым мышлением Руставели нанес удар сокрушительные удары церковникам и мракобесам. Неудивительно, что великое творение поэта вызвало жестокую ненависть церковно-дворянских кругов феодальной Грузии. Величайшее произведение мировой литературы, «Витязь в тигровой шкуре» было объявлено еретическим и оожжено на костре.

Но грузинский народ процесс замечательной поэмы своего любимого поэта через столетия гнет внешних и внутренних поработителей.

После Октябрьской социалистической революции гениальное творение Руставели зазвучало с новой силой, стало достоянием всех народов Советского Союза. Только в наши советские дни по-настоящему понято и оценено величие этого ценнейшего вклада в сокровища мировой поэзии. Поэма Руставели переведена на русский, украинский, польский, казахский и другие языки народов СССР. Переводы поэмы сделаны также на многие европейские языки.

Партия Ленина — Сталина с величайшим вниманием и чуткостью относится к национальной культуре народов СССР. Только в условиях торжества ленинско-сталинской национальной политики стало возможным полное осмысление богатейшего литературного наследия Шота Руставели.

Итак, без машин, а машины стоят в гараже у автопарка. Например 13 декабря в ГД № 1 был выделен самосвал для подвозки дров, раз севдильи и шофер поехал в гараж, через полчаса должен был вернуться, но диспетчер Григовъ его задержал в гараже, а из главной диспетчерской сообщил, что самосвал 132 везет уже дрова ГД.1. Когда проверили, то оказалось, что самосвал стоял в гараже и вышел только в 2 часа дня, а рабочие, работавшие на погрузке, его ждали.

И так ежедневно автопарк «Липар» очка в строю и главной диспетчерской, который ему всегда верит, а отсутствие транспорта создает массовые протесты рабочих погрузочных и строительных рабочих, особенно плотников.

Не мешало бы в работу автопарка встретиться райкому союза и прокуратуре, чтобы наладить его работу.

А. Димин.

Рис. худ. П. Васильева — «Блава».



Советской детворе — веселые елки.

### ПЛОХО ВСТРЕЧАЕМ ЗИМНИЕ КАННИКУЛЫ ШКОЛЬНИКОВ

Вот — вот, уже на носу зимние каникулы школьников, но до сих пор ни РК союза, ни комитет ВЛКСМ не занялись вопросом проведения зимних каникул: нет катка, нет детских фильмов, не подготовились к вечерним самодеятельности — отсюда вывод: дети остаются вне воспитательной работы.

Теперь же в последние дни надо направить все силы к встрече зимних каникул.

В. Сталь.

### Военные действия в Китае

На Центральном фронте Китая самые крепкие бои за последние дни происходят в районе Ханчжоу (Южный сектор). 19 декабря после четырехчасового боя японцы заняли Узинань (небольшой городок севернее Ханчжоу). Позднее китайцы выбили японских захватчиков из этого города. Потери с обеих сторон значительны.

Военные действия последних дней показывают, что очередным местом усиленных боев, по всей вероятности, будет южный участок Тянь Цзинь-Пугоуской железной дороги. Японские войска уже начали наступление от Тянь Цзиня на север. Они продвинулись вдоль железной дороги по направлению к важному железнодорожному узлу Сюйчжоу.

20 декабря 19 японские самолеты пытались бомбардировать Ханькоу (столица провинции Хубэй, один из крупнейших городов Китая). Однако, встреченные китайскими самолетами, японские самолеты повернули обратно.

В Северном Китае японская армия встречает все большие затруднения. Японцы вынуждены действовать отдельными колоннами по труднопроходимым зимним тропам. Китайские регулярные части и партизанские отряды искусно применяя неожиданные ночные нападения срывают подготовку японских войск к продолжению наступления. Тяжелая для японских войск обстановка боев вызывает большие потери. С августа месяца через Калган в Бейпин было перевезено около 9 тысяч раненых японцев.

(ТАСС)

Врио. отв. редактора Н. Рогов.

### НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

Общие наступление республиканских войск на Теруэль (Восточный фронт) успешно продолжается. Матехижки предприняли ряд отчаянных контратак, имевших целью прорвать кольцо наступления, но все было отбито. В ночь с 19 на 20 декабря республиканские войска с боем вступили в южное предместье Теруэля.

(ТАСС).

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Средней школе требуется счетовод. Об условиях справиться по адресу: 4 улица, 4 линия, дом № 8, средняя школа, кабинет директора.

### ДРАМАТЕАТР

23 декабря К. Гольдони

„ЛИБЕЦ“

Комедия в 3-х действиях.

Абонемент, талон № 42.

24 декабря Рахманов

„Беспокойная старость“

Пьеса в 3-действиих.

Абонемент, талон № 43.